



苗木基地的法桐树被刮倒一片。本报记者 黄广华 摄

# 强对流天过后，法桐歪倒一片

## 除了对流天，让种植户着急的是没经济林保险可买



强对流天  
惹祸

13日夜间的强对流天让李营苗木基地种植法桐的种植户损失惨重，根据种植户预测，40%的法桐树倒下。这些寄托着全家生活希望的法桐树倒下，他们的经济损失只能自己扛，生活的信心也受挫。不少种植户想买经济林保险，但保险公司大都没这个险种。

相关链接

## 市直10条主干道刮倒28棵行道树

强对流天让济宁城区的部分行道树受损，截至14日中午，济宁市园林管理局共清理断枝7车，扶正行道树24棵，4棵被刮断的行道树已被运走。

“昨夜阵风最大达到10级，不少行道树被刮断了，现在正在进行处理。”济宁市绿化管理所负责人申辉说。

在洸河路与火炬路的交汇处，几位园林工人正在处理被大风刮折了的行道树。此处交叉口西侧约200米处，一颗花坛里的松树倒向东侧，与地面呈45度夹角；在共青团路，一些槐树树枝被大风刮断，有的悬挂在枝头，有的已经掉落在地面

上……经过一上午的清查，市直10条主干道刮倒行道树28棵，刮断树枝110余处。

14日一早，工作人员就上街巡查，统计断枝和倒下的行道树。对断枝，采取切割折断处的方式，让断枝掉落到地面，运走以免再遇刮风砸到行人。对刮倒的行道树，能扶正的，工作人员将其进行扶正、固定；实在不具备成活条件的，工作人员将其清理用车运走。

到14日下午，这10条主干道受损行道树已全部清理完毕，共清理断枝7车，扶正行道树24棵。

本报记者 贾凌煜  
通讯员 赵卫国

本报记者 黄广华 贾凌煜

### 一夜损失40多万 种植户心里正着急上火

14日早上6点多，任城区李营街道西王村的王大爷和老伴赶紧来到自家地里，今年他种了5亩法桐，有4亩地的已经歪倒，甚至连根折断，让老两口心疼不已。

看着还能救活的法桐，两人连扶带推，可地里泥泞不堪，一直忙到下午2点，也没扶起来几棵。

“昨天晚上就担心，但风大、雨大，真是没办法了。”对于今年的收入，两人已不抱太大的希望。

“强对流天来得太突然了，如果能提前知道大风、暴雨的预警信息，或许还能采取点措施，那样多少还能减少点损失。”王大爷略有埋怨地说。

沿路西行，齐鲁晚报记者不时看到碗粗的法桐倒在地里，一些细小的苗木，更是歪倒一大片。三三两两的村民带着农具，去地里准备扶树苗。

对于强对流天惹得祸，耿村的张加壮心里正着急上火。他在周边的乡镇承包了400亩苗木，一半种了法桐。经过强对流天的摧残，他位于胡营村附近的苗圃损失最为严重。这些法桐平均直径在10厘米以上。

“这种歪得不厉害的，还能扶起来继续长；躺地上的那些，基本上没戏了，已经伤了筋骨。”张加壮说。

在张加壮承包的苗木地里，今年还种了一部分黄金槐，此时正直分枝关键时期，本来13日就该全部忙完，结果这一夜也损失了五六万元，更是让他哭笑不得。“粗略一算，400亩苗木损失在四五十万元，本来今年苗木的行情就比较低，这真是‘雪上加霜’。”

歪倒的大部分是法桐树，一些直径只有二三厘米的白腊等苗木都经住了这次风雨的打击。张加壮认为，法桐根系浅是主要原因。

### 若有经济林保险 他们的经济损失会小些

西王村的王大爷将一家人生活的希望都寄托在这5亩苗木上，此次遭遇严重受损后，他对林业保险更加期待了。如果买份林业保险，经济损失或许小些，一家人的生活或许还能勉强维持。可惜，他还听说过有这类保险。

同样盼望林业保险的还有耿南村的石大爷。10年前，他曾咨询过一家商业保险公司，得知没有针对经济林苗木的保险。这几年，一方面政府没有宣传，另一方面他也没再问过林业保险的事。遇到恶劣天气造



种植户在固定法桐树。  
本报记者 黄广华 摄

成的损失，都由自己承担了。

不只是13日的这场强对流天，去年11月底的那场暴雪，不少种植户就对林业保险空前的期待。

此前，张加壮的一位朋友以每棵400元的价格购入1000株黄山栎，结果全部被冻死，赔了400多万元，这些损失只能自认倒霉。

14日下午，齐鲁晚报记者从济宁市林业局林政科了解到，目前国家和省级财政推行三种林业保险，分别是公益林、用材林，和经济林中的苹果、桃林。针对李营苗木基地这种经济林情况，目前还没有可以推行的林业保险。不过，目前有部分商业保险公司有林业保险类别，种植户们来年再种植苗木时，可以提前咨询这些商业保险公司。



园林工作人员正在清理断枝。